



# 全力支持山东国企改革发展

## 中国银行与山东黄金、山东高速集团签署战略合作协议

8月13日,中国银行分别与山东黄金集团、山东高速集团在济南签署战略合作协议。中国银行总行行长王江,山东省国资委副主任尹刚,山东黄金集团董事长陈玉民,山东高速集团董事长邹庆忠现场见证签约。

在山东黄金集团,陈玉民对中国银行给予山东黄金的关注和支持表示衷心感谢,并介绍了山东黄金近年来主要发展情况和资源布局、海外拓展情况。他表示,山东黄金发展战略与中国银行全球化布局高度契合,前期也达成了良好的合作。希望以此次签约为契机,与中国银行在金融服务、

海外并购、资产经营等多个领域开展更加深入的合作,实现银企共同发展。

王江对山东黄金近年来对中国银行的信任和支持表示感谢,对山东黄金提前一年实现“十三五”战略目标、首次进入全球矿业十强榜单表示祝贺。他表示,本次与山东黄金签订战略合作协议,是中国银行全力支持山东国企改革发展具体体现,中国银行将继续发挥海内外联动的业务优势,紧密结合山东黄金的金融需求,加强业务和产品创新,努力提供优质的个性化服务和金融产品,为山东黄金“十四五”国际化发展添加更强劲的动能,共谱银企合作新篇章。

尹刚祝愿两家企业精诚合作、蓬勃发展,共同再上新台阶。他表示,两家企业的合作是强强联合、优势互补,双方合作前景十分广阔,山东省国资委将不遗余力地支持中国银行与山东黄金乃至更多山东省国有企业合作发展。

根据协议,中国银行将给予山东黄金集团综合授信额度300亿元,标志着双方合作走向更高层次、更宽领域,推动金融与实体经济深度融合发展。

近年来,中国银行与山东黄金在发展中始终保持着良好的合作关系,业务领域已逐步由传统的贷款业务向美元债券投资、债转股、海外并购融资等方面全方位发展。此次战略合作协议的签

署,进一步树立了银企合作的典范,有效助力国内黄金领先企业高质量发展。

中国银行总行公司金融部副总经理周冰与山东黄金集团总经理、矿业股份公司董事长李国红分别代表双方签约。

在山东高速集团,邹庆忠对王江一行到高速集团调研指导表示欢迎。他表示,中国银行是高速集团最重要的战略伙伴之一,长期以来,中国银行在贷款授信、债券发行、现金管理等多个领域给高速集团提供了大力支持,对此表示感谢。下一步,高速集团将重点在现金管理、项目贷款、债券发行和流动资金贷款、权益融资等方面深化与中国银行的战略合作。

王江衷心感谢高速集团对中国银行长期以来的支持。他指出,中国银行是我国历史最悠久,国际化、综合化程度最高的商业银行,整体业务保持良好发展态势。下一步,中国银行将根据高速集团需求,发挥好境外融资、跨境服务优势,提升服务水平,与高速集团开展更多务实合作,助力高速集团更好更快发展,也祝愿高速集团为山东经济社会发展作出更大贡献,取得更大成就。

根据协议,双方将在多个领域开展全方位合作,推动全面长远的战略关系不断深化和发展。

中国银行总行公司金融部副总经理周冰,山东高速集团副总经理李航代表双方签署协议。

## 《2019年山东银行业社会责任报告》发布

# 普惠型小微企业贷款户数大幅增加

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

8月19日,山东省银行业协会主办的《2019年山东银行业社会责任报告》发布会在济南举行。山东银保监局一级巡视员曹光中等领导出席发布会。省银行业协会专职副会长、二级巡视员张强发布社会责任报告,秘书长郑浩主持会议。

山东银保监局一级巡视员曹光中在致辞中充分肯定了过去一年山东银行业社会责任的相关工作,他指出,山东银行业要深刻把握形势,明确任务目标,全力支持经济社会高质量发展,扎实推进金融风险防控工作,深入做好“六稳”“六保”金融服务,促进经济金融良性循环。他强调,银行业要在五个方面持续发力:一是坚守初心使命,更好促进经济社会恢复发展。要继续坚定扛起统筹疫情防控和经济社会发展政治责任,牢固树立与实体同行、与实体经济同在的发展理念,加强对实体经济资金支持,大力优化产业链金融服务,全力支持经济社会恢复发展。二是立身区域大局,切实加

大动能转换资金支持。要聚焦“十强”现代优势产业集群,积极支持重点领域和重大项目,服务全省经济转型升级,为山东新动能的培育和发展提供强大金融支持。三是坚持普惠理念,不断加强重点领域金融服务。积极探索各种可持续的普惠金融服务模式,加大金融产品与服务创新,增加有效金融供给,持续改进小微民营金融服务。四是注重行稳致远,全力打赢金融风险攻坚战。要自觉以“行业规范建设深化年”活动为抓手,夯实风险防控的基础。要坚持底线思维,积极主动防范化解金融风险,坚决打赢防范化解重大金融风险攻坚战。五是回应公众期待,持续提升民生金融服务质效。要持续推进业务流程优化,提高业务办理效率,积极探索和拓展金融服务场景化应用,努力让优质便捷的金融服务无处不在。

山东省银行业协会专职副会长张强发布《2019年山东银行业社会责任报告》。截至2019年底,各金融机构小微贷款余额16831.77亿元,占各项贷款余额

的24.71%,较年初增加1726.19亿元;普惠型小微企业贷款余额户数75.96万户,较年初增加17.69万户;全年新发放普惠型小微企业贷款平均利率为6.44%,较2018年全年新发放普惠型小微企业贷款平均利率下降0.54个百分点。普惠型涉农贷款余额3188.91亿元,较年初增加384.64亿元,增速13.72%,高于各项贷款增速0.87%。累计发放个人助学贷款14.29亿元,累计资助贫困学子176993人;实现公益慈善捐赠总额2083.05万元,帮扶18659人次。

张强专职副会长最后表示,2020年,山东银行业将坚守初心,坚定信心,保持恒心,以改革促发展,以服务促提升,守底线防风险,持续提升实体经济服务质效,增加普惠金融服务和产品供给,大力推动绿色信贷,主动压降产能过剩行业信用风险敞口,持续提升内控管理质效,重塑银行业“三铁”精神,打造“令行禁止”合规文化,为山东“两个走在前列、一个全面开创”、决胜全面建成小康社会提供有力的金融支撑。

## 中荷人寿山东省分公司 高效理赔获赠锦旗

近日,中荷人寿山东省分公司迎来了一位特殊的客人,他就是刚刚为其妻子申请过重疾理赔的刘先生。刘先生刚踏入中荷人寿山东省分公司职场就连声表示感谢,说没想到这次理赔这么快,感谢公司理赔迅速高效,感谢公司诚实讲信用,并赠送“高效服务情暖人间中荷人寿一诺千金”的锦旗以表谢意。

据悉,今年5月份,中荷人寿山东省分公司客户苏女士因头痛去医院检查,结果不容乐观需要进一步手术治疗,巨额的医疗费用卷走了家庭往日的欢声笑语。不仅苏女士的身体需要长时间的恢复,家里的经济状况也面临较大压力。苏女士想起2016年5月22日,在朋友的推荐下购买了中荷一生呵护终身重大疾病保险,于是拨打公司客服热线进行报案。接到报案后,中荷人寿山东省分公司理赔人员主动

联系苏女士,询问病情恢复情况并帮助其准备理赔资料,迅速将案件上传总公司。中荷人寿总公司审核人员在核对病历资料无误后,当天将理赔款21万余元打入苏女士的账户中。在新冠肺炎疫情防控依旧严峻的形势下,从保护客户的角度出发,中荷人寿山东省分公司理赔人员未见面苏女士,通过对就诊资料的审核及身份信息确认无误后,将理赔款及时送到客户手中。这笔理赔款缓解了苏女士的燃眉之急,也减轻了苏女士的家庭经济负担。苏女士的丈夫刘先生,顾不上炎炎夏日,送来表达谢意的锦旗,称赞公司“高效服务情暖人间中荷人寿一诺千金”。

未来,中荷人寿山东省分公司将时刻秉承“为客户寻找赔付的理由”,将服务客户放在首位,通过实实在在的努力和专业的服务,让客户真正体验到中荷人寿高效的理赔服务。



## 延安必康信披处罚落地 股民可要求赔偿

延安必康(002411)2020年8月18日发布《关于收到中国证券监督管理委员会陕西监管局〈行政处罚事先告知书〉的公告》称,证监会陕西监管局拟对公司及李宗松、香兴福、谷晓嘉等相关信息披露责任人作出行政处罚。

经证监会调查查明, (一)2015至2018年延安必康的控股股东及其关联方非经营性占用上市公司资金累计44.97亿元。延安必康《2015年年度报告》《2016年年度报告》《2017年年度报告》《2018年年度报告》未对控股股东及其关联方占用资金情况进行披露,存在重大遗漏。 (二)延安必康通过虚假财务记账、伪造银行对账单等方式,掩盖上述关联方非经营性占用上市公司资金情况,导致上市公司《2015年年度报告》《2016年年度报

告》《2017年年度报告》《2018年年度报告》披露的货币资金账实不符,存在虚增货币资金情形。 (三)延安必康2020年2月5日、2月7日披露的相关临时公告不准确、不完整,对上市公司股价产生较大影响,构成误导性陈述。

据证券维权律师介绍,延安必康信息披露违法,严重侵害中小股东权益,2020年3月26日延安必康公告被证监会调查后,已经有大量股民通过微信gupiao183平台登记维权。现在证监会已经查明延安必康相关违法情况。根据法律规定,凡是在2016年4月26日至2020年3月25日收盘时持有延安必康股票的股民均可在证监会下达正式处罚后要求其赔偿损失。

## 农行济南分行“强村贷”助力村民奔小康

日前,农行济南分行辖属的历城支行发放48万元“强村贷”,支持济南市历城区柳埠街道岳阳村党支部领办的专业合作社种植泰山小白梨、葡萄、大枣、南瓜、地瓜等富硒农产品,并发展房车度假营地,壮大村集体经济,带领村民奔小康。

记者在岳阳村看到,该村地处济南南部山区,依山傍水,景色优美,发展潜力较大。但长期以来村集体收入几乎为零。去年8月,该村党支部书记孙茂国带领村“两委”班子尝试发展集体经济,接手了无偿赠予村集体的15亩富硒葡萄大棚,以合作社为依托发展葡萄种植与采摘,一个收获季下来盈利超过2万元。初战告捷后,今年3月,岳阳村又着手整合当地特色品种泰山小白梨,并逐渐开发大枣、南瓜、地瓜等富硒农产品种植。此外,随着疫情的逐步好转,该村又瞄上了房车度假营地的新模式,以此与周边旅游资源实现深度融合。“我们发展村集



岳阳村建设的房车度假营地。

体经济的想法很多,村民们也很拥护,就是受制于资金。”孙茂国说。

恰逢此时,农行济南历城支行辖属的仲官支行工作人员从组织部门得知岳阳村的发展思路和资金困难后,第一时间找到孙茂国,在上级行的全力支持下,很快为该村提供了48万元的“强村贷”。有了这笔资金,岳阳村的富硒农产品采摘园和房车度假营地全部落成,房车度假营地到了周

末甚至连房都订不上。

“下一步,我们将加大‘强村贷’的推广,并以此为依托,为农户建立资产信用档案,实施建档‘白名单’客户线上融资,实现农户贷款自动审批、便捷获贷,努力让惠农强村产品惠及辖区更多乡村、百姓,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献历城农行更大的力量!”农行济南历城支行行长张本存如是说。

(陈东林 朱有康)